



头顶烈日扫地的环卫工



烈日下的工人

《郑州晚报·登封播报》
在此倡议:在他们路过你的
门前时,让他们进屋喝点
水,坐下休息一会儿,让登
封被“爱”包围。

田间农民 完美诠释“汗滴禾下土”

“锄禾日当午,汗滴禾下土。”每个人都耳熟能详,但是农民真正的辛苦,只有他们自己才能道出。

7月28日中午,登封市中岳庙村一片玉米地里,接连几天的高温,让地表温度逐步升高,一脚踏进玉米地,燥热的气温便顺着脚慢慢弥漫全身。此时,中岳庙村54岁的贾女士正蹲在玉米地里,用土固定扎根不深的玉米。“这玉米好不容易长这么高,一会儿灌溉的水流进来,扎根不深很有可能被水冲倒。”贾女士边说边手脚不停地忙活着,一人多高的玉米地密不透风,贾女士脸上的汗珠一滴滴趟下,又一滴一滴滴进土里,后背衣服已湿半截。

“天热收麦子,现在打理玉米。”贾女士说,“当个农民,高温下在田里劳作都不是事儿。”中午,一家人就在田间吃点干粮。有时水流到自家田里,晚上也不回家,“农民不好当,种出好的庄稼,不知要花费多少劳力,晒点太阳受点热,都不是啥事儿。”贾女士看着自家青翠茂盛的玉米感慨道。

驾校教练 工作空间似“烤箱”

进入暑热高温季节以来,驾校教练员顶烈日、战高温,坚守三尺驾驶室空间,严格训练,一丝不苟,几乎天天都是汗水湿透衣背。

“这一遍很好,要记住这个感觉和车子的位置,慢慢领悟要领。”“开车的时候要集中注意力,别分心也别太过紧张,握方向盘别太紧,慢慢来。”整个上午,李玉榜说话几乎没停过。

李玉榜是驾校的一名普通教练,今年57岁,皮肤黝黑,见到他时他正站在训练场指挥学员练车,汗水不停地往下淌,身着的制服几乎湿透。“天热时一点风都没有,在车里就像在烤箱里一样,天冷时学员练车,其他学员都喜欢在后排坐着看,可现在天热,没有学员愿意呆在车里了,练完车学员也赶紧下车找阴凉地乘凉。可是作为教练,为了学员的安全,再热也要坚持在岗位上。”李玉榜笑着说。

环卫工人 干这行要受得住冷热

登封市少林大道东段,身着黄色环卫服、今年57岁的付仙正挥汗如雨。每天早上5点出门,要负责600多米长道路的保洁工作。“刚开始两天,累得腰都直不起来。本来不想再干了,但家人总是鼓励说,要坚持,习惯就好了,就这样一坚持就是15年,在高温下工作,已经成了习以为常的事儿。”付仙说。

“我们中午忙了也不回家,家人送点饭。”付仙抬起袖子擦了一下额头的汗说,“这样的天,站在马路上地表热空气能热到膝盖。”由于每日风吹日晒,付仙的皮肤特别黝黑,所以当她说话时,牙齿就显得格外白。

喘了口气,付仙又拿起扫帚开始干活。干一会儿,就从垃圾清扫车前面的车筐里拿出一瓶“饮料”,饮料瓶里装的是她从家里事先灌好的凉开水。“天气太热,老出汗,必须带够水。”付仙边喝边说,“干我们这一行必须学会忍受寒冷和炎热,要不坚持不下来。”

致敬! 高温下的坚守

走近烈日下的劳动者

近几日,登封气温屡创新高,30℃、32℃、35℃、37℃……直逼40℃大关。燥热的天气萦绕在登封上空,烈日下的每个人都像在吞云吐火。

然而就是在这样的天气下,仍有一群人,为了给市民的生活带来方便和清凉,迎着太阳挥洒他们的汗水,展示他们最“可爱”的一面。

登封播报新闻部
文/图



浇灌玉米的农民

空调装卸工 一夏天衣裳没干过

7月27日,天气炙热,室外温度高达38℃,在登封市滨河路某小区三层住宅楼外,38岁的空调装卸工罗师傅正在挥汗如雨。只见他奋力抬起空调架板,双手紧紧地攥着绳索,爬上窗台翻出窗户,手抓住窗户框后,脚再一点一点挪动,与同事一起合力将重达70多斤的外机顺利放到空调台上,而豆大的汗滴也早已浸湿了他的衣裳。

夏季,正是空调销售高峰期,为人们送去丝丝凉意的空调装卸工,游走在登封市大街小巷。从上午9点,到傍晚时分,罗师傅每天至少装卸近8台空调。“常常忙得顾不上吃饭。一个夏季,衣裳从来就没干过。”罗师傅说,有很多次给客户装完空调,对方热情招待送上冰镇饮料,都被婉言谢绝。“可心里真比吃蜜还甜,能在大热天给大伙儿送点凉快,俺感觉很自豪。”

电工 一跑就是半个登封城

“唉!好热呀,这电压咋忽高忽低的。”当你蜗居家中享受空调的凉爽、抱怨电压问题时,是否想过那些奔波在路上的电工?

近日,随着气温的逐步走高,登封用电量也日益猛增。“我们每天都奔波在各个变压器之间,有时候晚上一晚上不休息。”在电业局工作的张韬说,他们的电话24小时不关机,一旦有人打电话,称电路有问题,他们就马不停蹄赶过去。

“白天一跑就是半个登封城,有时候在一个变压器上蹲上四五个小时,问题才能解决。”张韬说着,又大汗淋漓地往下一个地点奔去。

建筑工 中午休息是一种享受

“作为水泥工,经常在室外作业,晒是免不了的,用闺女的话说,爸爸都快变成黑炭了。”头戴安全帽,脚穿帆布鞋,长袖长裤身上穿。郭川说,高温天里的户外工作,这些可是必要装备,即便如此,他仍晒得很黑。39岁的郭川来自信阳,3个月前就来到登封一工地打工:“我干过不少工地,什么天气都遇到过,但是像现在这样的天气,还是很痛苦的。”郭川边说边干,从头到脚流下的汗,在昭示着高温带来的不便。

比起郭川,在S323线路5号段路修路的老杨也轻松不到哪儿去。老杨来自重庆开县,他带领了20多个工人,最小的一个才19岁,他们经常戏言19岁的小伙子:“晒成这样,怎么找女朋友呀!”老杨边笑边说,成串的汗珠已经悄无声息地顺着鬓角淌下,衣服早被汗水浸透。“暑天里工作,烈日里一烤一整天,中午休息时喘口气就算享受,这样的天气,太阳下可以煎荷包蛋了。”老杨幽默地对记者说着他们的一切,但是所有的辛苦,没有打消他们工作的热情。



烈日下的建筑工人